



Plats och tid: Kommunhuset kl. 18.00-19.20

Beslutande ledamöter: Helena Koch (M), ordförande  
John Carlsson (C), vice ordförande  
Jari Linikko (S), ledamot  
Britt-Marie Andersson, PRO  
Brita Källqvist, SPF  
Erika Snygg, FUB  
Eira Lavio, T-V FF  
Iréne Wrände, Reumatikerförbundet

Inte tjänstgörande ersättare: -

Övriga närvarande: Susanna Berndts, enhetschef  
funktionshinderverksamheten § 25-27  
Emma Eklund, sekreterare

Plats och tid för justering: Trosa kommunhus, 2023-12-19

Underskrifter:

Paragrafer

§ 25-33

Sekreterare: \_\_\_\_\_  
Emma Eklund

Ordförande: \_\_\_\_\_  
Helena Koch

Justerande: \_\_\_\_\_  
Erika Snygg

## Innehållsförteckning

- § 25** Godkännande av dagordningen
- § 26** Val av justerare
- § 27** Susanna Berndts, chef för funktionshinderverksamheten, besöker rådet
- § 28** Sammanträdestider 2024
- § 29** Information om projekt för att motverka ofrivillig ensamhet hos äldre
- § 30** Information och frågor från föreningarna
- § 31** Genomgång av föregående mötesprotokoll
- § 32** Övriga frågor
- § 33** Nästa möte

## § 25

### Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkänns.

---

## § 26

### Val av justerare

Erika Snygg (FUB) utses att justera dagens protokoll tillsammans med ordförande.

---

## § 27

### Susanna Berndts, chef för funktionshinderverksamheten, besöker rådet

Rådet informeras:

- Funktionshinderverksamhetens organisation
  - I dagsläget hanterar drygt 40 tillsvidareanställda, och ett tiotal vikarier, cirka 200 uppdrag
  - Verksamheten växer som en följd av ökad befolkning
  - Lagstiftning LSS och SoL
  - Rubinen: korttidsvistelse för barn och unga. Avlastning för hemmet med familjer med barn med särskilda behov. Även övernattning.
  - Korttidstillsyn: för skolungdomar
  - Avlösarservice i hemmet.
  - Serviceboende LSS: två boenden i Trosa. Egna lägenheter för boende samt gemensamhetslägenheter för personal och social samvaro.
  - Boendestöd i ordinärt boende: insats enligt SoL. Neuropsykiatri, socialpsykiatri och psykisk ohälsa. *Tillsammans med, inte tillsammans åt.*
  - Daglig verksamhet Paletten: 5 deltagare och 5 personal. Fokus på sinnesstimulering och nära omvårdnad.
  - Återvinningsbutiken: Daglig verksamhet LSS och daglig sysselsättning SoL. Återbruk med butik, odlingsverksamhet "Från jord till bord", hälsotema samt skapande. Samarbete med kulturskolan för att starta en aktivitet under våren. Externa placeringar hos lokala företag.
  - Trosa kommun har upphandlat personlig assistans där Carelli assistans är aktuell utförare. Kommunen har inget eget gruppboende utan köper platser externt.
-

## § 28

### Sammanträdestider 2024

Äldre- och omsorgsrådet ska sammanträda följande datum under 2024:

Måndag 4 mars kl. 18.00

Måndag 27 maj **kl. 17.00**

Måndag 30 september kl. 18.00

Måndag 25 november kl. 18.00

---

## § 29

### Information om projekt för att motverka ofrivillig ensamhet hos äldre

Ordförande Helena Koch (M) berättar om aktuell status i arbetet. Fredrik Yllman (vård- och omsorgschef) och Anders Tholerud (KD) som tidigare besökt rådet kommer kalla till ett stormöte, i dagsläget inte klart exakt när. Inbjudna kommer vara olika intresseföreningar, pensionärsföreningar, kyrkan m.fl.

---

## § 30

### Information och frågor från föreningarna

- SPF: Frågar hur stor del av kommunens befolkning som är 65 år eller äldre, och om kommunen har någon prognos på kommande behov av platser på särskilt boende? Ordförande Helena Koch (M) informerar om kommunens boendeplan som årligen tas fram av vård- och omsorgsnämnden för att prognostisera kommande boendebehov. Idag är cirka 4000 personer i kommunen 65 år eller äldre.
- TVFF: Lyfter fram att det i kommunens nya broschyr om vård och omsorg inte står något om att man kan söka om finsktalande personal på särskild boende. Information om detta finns i *Mål och riktlinjer för nationella minoriteter och minoritetsspråk* som tidigare skickats till rådet. Ordförande Helena Koch (M) lyfter att det är svårt att hitta finsktalande personal till jobben.
- Reumatikerförbundet: Vill att rådet ska få ta del av det som nämns *Mål*

*och riktlinjer för nationella minoriteter och minoritetsspråk* om att Trosa kommun genomför uppföljningar och lämnar årliga rapporter om kommunens arbete med nationella minoriteterna, vilka redovisas till Länsstyrelsen i Stockholms län.

- Reumatikerförbundet: Efterfrågar ledstång i den utdragbara läktaren på Skärborgarnas hus. Sekreteraren framför synpunkten till tekniska enheten.

#### **Frågor som lämnats på förra mötet besvaras:**

- T-V FF: Många medlemmar känner oro inför att det inte ska finnas finsktalande personal på särskilt boende. Har kommunen någon plan för detta?  
Svar: I *Mål och riktlinjer för nationella minoriteter och minoritetsspråk* står det att "Vård- och omsorgsnämnden ska, när biståndsbeslut finns och den äldre vill det, svara för att tillhandahålla hemtjänst eller särskilt boende med finsktalande personal.  
Vård- och omsorgsnämnden ska, när biståndsbeslut finns och den enskilde vill det, verka för att på lämpligt sätt kunna erbjuda insatser på de nationella minoritetsspråken."
- SPF: Finns det någon tjänst att nyttja för den som inte själv kan ta sig till Korslöt för att slänga avfall?  
Svar: Nej, man får söka privata tjänster.
- SPF: Vart ska besökare till vårdcentralen parkera när nya boendet byggs på befintlig parkeringsplats?  
Svar: Det kommer att bli en torg-/parkeringsyta framför entrén samt utmed gatan för besökande till vårdcentralen. På sikt är också planen att vårdcentralen ska flytta till en annan plats i Trosa.
- Reumatikerförbundet: Visar broschyrer som finns på vårdcentralen i Trosa och frågar om de finns på finska. Svar till nästa möte.  
Svar: Broschyrerna i fråga är inte utgivna av Trosa kommun. Kommunen kommer att kontakta vårdcentralen för att se till att detta tydliggörs.

---

#### **§ 31**

### **Genomgång av föregående mötesprotokoll**

Genomgång av protokollet från föregående sammanträde med äldre- och omsorgsrådet. Inga synpunkter framförs.

---

## § 32

### Övriga frågor

Rådet diskuterar pågående byggnationer och detaljplaner inom kommunen. Det bestäms att planchef Linda Axelsson ska bjudas in till rådets nästa möte för att informera om pågående detaljplaner och planprocessen (lämna yttrande m.m.).

---

## § 33

### Nästa möte

Nästa möte är den 4 mars 2024.

---